
 
藤沢市教育委員会定例会（６月）会議録 

 
                   日 時  2010 年６月 25 日（金）午前 10 時  
                   場 所  東館２階教育委員会会議室    
 
 
１ 開 会 
２ 会議録署名委員の決定 
３ 前回会議録の確認 
４ 教育長報告 
  (1)  平成 22 年６月藤沢市議会定例会の開催結果について 
  (2) 臨時代理の報告について（追加） 
５ 議 事 
  (1) 議案第 ９号 藤沢市社会教育委員の委嘱について 

  (2) 議案第１０号 藤沢市公民館運営審議会委員の委嘱について 
６ 閉 会 
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出席委員  
    １番  佐々木 柿 己 
    ２番  鈴 木 紳一郎 
    ３番  澁 谷 晴 子 
    ４番  小 澤 一 成 
    ５番  岩 本 育 子 
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 教育総務部長    田 中 一 次    生涯学習部長       中 村 亮 一 

教育総務部担当部長      村 岡 泰 孝 生涯学習部担当部長 須 藤 公 夫 
 教育総務部参事 中 島 徳 幸 生涯学習課長 秋 山   曜 
教育総務部参事 吉 田 早 苗 総合市民図書館長   古 谷 一 幸 
教育総務部参事   佐 川   悟 スポーツ課長    稲 垣 一 彦 
教育総務部参事    酒 井 一 二      生涯学習課主幹 熊 谷 敬 子 
教育総務部参事   吉 田 正 彦    教育総務課主幹    須 田   朗  
教育指導課主幹    岡   滝 男       生涯学習課課長補佐   三ツ井 幸 子 
学校施設課課長補佐    大久保 敬 一 
書    記    田 邉 義 博 
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午前 10 時 00 分 開会 
岩本委員長  ただいまから藤沢市教育委員会６月定例会を開会いたします。 

÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷ 
岩本委員長  それでは、会議録署名委員を決定いたします。本日の会議録に署名する

委員は、３番・澁谷委員、４番・小澤委員にお願いしたいと思いますが、

ご異議ありませんか。 
(「異議なし」の声あり) 

岩本委員長  それでは、本日の会議録に署名する委員は、３番・澁谷委員、４番・

小澤委員にお願いいたします。 
÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷ 

岩本委員長  続きまして､前回会議録の確認をいたします。 
何かありますか。 
特にないようですので、このとおり了承することにご異議ありません

か。 
（「異議なし」の声あり） 

岩本委員長  それでは、このとおり了承することに決定いたします。 
     ÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷ 

岩本委員長  教育長報告に入ります前に日程の変更がございます。 
教育長報告（２）臨時代理の報告についてを追加いたします。この報告

は人事に関する案件ですので、地方教育行政の組織及び運営に関する法律

第 13 条第６項ただし書により非公開としたいと思いますが、いかがでし

ょうか。 
(「異議なし」の声あり) 

岩本委員長  ご異議がありませんので、教育長報告（２）臨時代理の報告については、

後ほど非公開といたします。 
  これより、教育長報告に入ります。 
  平成 22 年６月藤沢市議会定例会の開催結果について、報告をお願いし

ます。 
佐々木委員  それでは、平成 22 年６月藤沢市議会定例会の開催結果についてご報告

申し上げます。（議案書参照） 
  ６月定例会は６月７日から23日までの17日間の会期で開催されました。

教育委員会に関連する議案は、工事契約の締結について、大庭小学校給食

調理棟増築建築工事は、本会議において討論・採決の結果、可決されまし

た。 
  次に、教育委員会５月定例会でご審議をいただきました本町小学校改築

事業費に係る藤沢市一般会計補正予算につきましては、６月 15 日の総務
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常任委員会に付託されました。多目的室の公的活用について、児童の安全

確保の観点からご質問があり、教育委員会といたしましては、今後、学校、

地域と十分に調整して進めてまいる旨の答弁をいたしました。そして討

論・採決の結果、賛成多数で可決すべきものとされ、その後、本会議にお

いて可決されました。 
  報告議案といたしましては､財団法人藤沢市みらい創造財団の経営状況

についてにおいて、芸術文化事業部とスポーツ事業部の経営状況について

ご報告いたしました。 
  次に、６月 14 日に開催されました文教常任委員会についてご報告いた

します。初めに委員長の互選及び副委員長の互選におきまして、委員長に

藤沢市公明党の塚本昌紀議員が､副委員長に自由松風会の河野顕子議員が

選任されましたことをご報告申し上げます。 
  次に、報告案件ですが、教育委員会に関係する案件は４件ございました。

報告案件の２、藤沢市教育振興基本計画の策定状況についてでは、計画策

定の趣旨、藤沢市教育振興基本計画策定委員会の設置と、市民力・地域力、

教育力、行政力の３つの力を活用した計画策定に当たっての仕組み、策定

スケジュールについてご報告いたしました。 
  次に、報告案件の３、平成 23 年度使用藤沢市教科用図書の採択方針に

ついてでは、国､県、市の資料を踏まえ、公正かつ適正を期し、学校、児

童生徒、地域等の特性を考慮して採択すること、小学校教科用図書は学習

指導要領の改定に伴う採択替えの年であるため、教科用図書に登載されて

いるもののうちから採択すること、そして教科用図書採択の日程について

ご報告いたしました。 
  次に、報告案件の４、平成 21 年度体力・運動能力、運動習慣等調査の

結果についてでは、児童生徒が自分自身の体力や運動能力を知ることで、

体力に関する意識向上を図ることをねらいとして、小学校５年生と中学校

２年生を対象に市立小中学校 54 校全校で実施した体力・運動能力調査に

ついて、体力・運動能力の結果及び総合評価、運動習慣等の結果、生活と

体力・運動能力の関係から、その結果分析と傾向をご報告いたしました。 
  次に、報告案件の５、市民との協働による公民館及び図書館の運営につ

いてでは、公民館及び図書館において市民主体による運営の土壌が醸成さ

れている背景と、方向性として、市民との協働を推し進めていくこと、新

たな協働の地域住民組織による公民館の運営と、市民主体の新たな図書館

運営の内容と今後の予定をご報告いたしました。以上で文教常任委員会の

ご報告を終わらせていただきます。 
  続きまして、一般質問についてでございますが、教育委員会に関連する
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ご質問は３ページの記載のとおりでございました。以上で、平成 22 年６

月藤沢市議会定例会の開催結果についてのご報告とさせていただきます。 
岩本委員長  ただいまの教育長報告について、ご意見・ご質問がありましたらお願い

いたします。 
澁谷委員  本町小学校の施設の一部を地域の団体が使うという件について伺いま

す。今、地域に開かれた学校、また、地域で子どもを育てる、ということ

が言われていますけれども、学校の施設というのは、子どもたちが安心し

て生活し勉強できる場であることが一番であると思います。児童たちが学

校にいる時間帯に不特定多数の方が出入する状況は、安全面で不安な面が

あると考えておりますので、子どもたちの安全を第１にお話を進めていた

だきたいと思います。話し合いはこれからだということですけれども、本

町小学校のＰＴＡあるいはおやじの会など、保護者の方との話し合いの予

定はあるのでしょう。 
酒井教育総務部参事  保護者との話し合いですが、ある程度団体等の方向性が固まった

段階で学校を通じて、そういう場を設けていきたいと考えております。 
澁谷委員  保護者の方の気持ちとして、決まったものを出されると話し合いがスム

ーズに進まないところもあるのではないでしょうか。こちらから「ここま

で決まりました、いかがでしょう」というよりは、地域の中の学校という

ことで、せっかく新しくできる学校ですので、地域みんなで使う学校とい

う観点から、なるべく早い段階でＰＴＡと話し合い、ＰＴＡの意向等を聞

いていただく方がスムーズに話が進むのではないかと思います。そのあた

りについてよろしくお願いいたします。また、経過を報告していただきた

いと思います。 
酒井教育総務部参事  その辺を含めて検討してまいりたいと思います。学校等について

は、昨年９月に保護者も含めて改築に当たっての説明会を開いて、説明さ

せていただいているのですが、なかなかその部分についてのご質問等がご

ざいませんでしたので、その辺も配慮しながら、今後、できるだけ円滑に

進むようにしてまいりたいと思います。 
岩本委員長  他にありませんか。 
  ないようですので、報告どおり了承することといたします。 

÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷ 
岩本委員長  これより議事に入ります。 
  議案第９号藤沢市社会教育委員の委嘱についてを上程いたします。事務

局の説明を求めます。 
秋山生涯学習課長   議案第９号藤沢市社会教育委員の委嘱について、ご説明いたしま

す。（議案書７ページ参照） 
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  この議案は、現在、委嘱しております藤沢市社会教育委員の任期が、こ

の６月 30 日をもって満了となることに伴い、委員の委嘱を行うために提

案をするものです。委員の人数については、藤沢市社会教育委員に関する

条例第２条の規定に基づき 15 名でございます。委員候補者の男女別の内

訳では、男性６名、女性９名で、新任の候補者は８名、再任の候補者は７

名となっております。また、再任の候補者は２期目が２名、３期目が３名、

４期目が２名となっております。選出区分につきましては、社会教育法第

15 条の規定により、学校教育関係者から３名の学校長、社会教育関係者

から４名、家庭教育関係者から１名、学識経験者が７名となっております。

なお、学識経験者の中には公募による委員候補者が１名含まれております。

今回の委員候補者の平均年齢は 55.9 歳でございます。 
  それでは、議案を読み上げさせていただきます。（以下参照） 
岩本委員長  事務局の説明が終わりました。議案第９号についてご意見・ご質問があ

りましたらお願いいたします。 
澁谷委員  委員の委嘱からは離れますが、昨年、社会教育委員と懇談をさせていた

だいた際に、とても熱心に活動をされているにもかかわらず、なかなか活

動の成果が表にあらわれないことを委員の方々が残念に思っていらっし

ゃるようでした。任期が終了する６月 30 日までの活動とこれからの活動

の予定などをお聞かせいただきたい。 
秋山生涯学習課長  昨年度の活動ですが、現在、「生涯学習プラン」の改定に向けた提言

書の取りまとめの作業を行っております。そういう部分でいくと、新たな

生涯学習プランの策定に向けたご議論を中心に行っていただいたという

状況がございます。一応、今月中には提言書をまとめて、新たな委員のも

とに来年度どういった社会教育委員としての提言を行っていくのか、ご議

論いただきたいと考えております。 
澁谷委員  提言書について、また機会を見て詳しく教えていただきたいと思います。 
岩本委員長  他にありませんか。 
  ないようですので、原案どおり決定することにご異議ありませんか。 

(「異議なし」の声あり) 
岩本委員長  それでは、議案第９号藤沢市社会教育委員の委嘱については、原案のと

おり決定いたします。 
   ×××××××××××××××××××××××××××××× 

岩本委員長  次に、議案第１０号藤沢市公民館運営審議会委員の委嘱についてを上程

いたします。事務局の説明を求めます。 
熊谷生涯学習課主幹  議案第１０号藤沢市公民館運営審議会委員の委嘱について、ご説

明いたします。（議案書 10 ページ参照） 
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  今回の委嘱につきましては、藤沢市公民館運営審議会委員のうち学校教

育関係者５名について、人事異動に伴う変更が生じたため、その残任期間

に係る委員の委嘱を行うものです。新たに委嘱する委員の氏名等について

は記載のとおりです。また、委員の任期については、残任期間の 2010 年

６月 26 日から 2011 年６月 30 日までとなります。公民館運営審議会委員

の総数は、藤沢市公民館条例に基づき各館６名、13 館で合計 78 名です。

新たな委員を含めた委員全体の男女別の人数は、男性39名、女性39名で、

昨年の改選時と比較して男性１名減、女性１名増となっています。 
  それでは、議案を読み上げさせていただきます。（以下参照） 
岩本委員長  事務局の説明が終わりました。議案第１０号につきましてご意見・ご質

問がありましたらお願いいたします。 
  特にないようですので、原案どおり決定することにご異議ありませんか。 

(「異議なし」の声あり) 
岩本委員長  それでは、議案第１０号藤沢市公民館運営審議会委員の委嘱については、

原案のとおり決定いたします。 
  ×××××××××××××××××××××××××××××× 

岩本委員長  私から、その他としてご報告させていただきたいことがあります。１つ

は６月に入り、小学校の体育大会を見せていただきました。藤沢市の小学

校６年生全員が集まって体育競技を競技場で行うという催しですが、全国

的にも全部の小学校６年生が一堂に会して競技会をやるというのはなか

なか例がないと思います。子どもたちが学校を離れて、そういった競技を

経験することで、とても生き生きしておりました。今後とも藤沢市の小学

生が集まるような行事を大事にしていただきたいと思いました。 
  もう１つ、亀井野小学校の栄湯でのお風呂体験というものを見せていた

だきました。これはおやじの会の会員でもあります栄湯の主人の北橋さん

が、亀井野小学校と連携してずっと続けてくださってます。やっているの

ですが、様子を見ていると、子どもたちは小学校１年生の子どもの中には、

恥ずかしくてなかなかパンツが脱げない子どももいました。また、パンツ

を脱いでバスタオルを巻いて入ろうとする子どももいましたが、裸になっ

てお風呂に入ったら楽しくてたまらないという感じでした。このお風呂体

験を何度か重ねてマナーも身につけていくそうです。今後も、こういった

地域の方々の力をお借りして行う体験授業が藤沢でますます増えてほし

いと思います。 
  最後に､昨日、小学校長会で「不登校の子どもの家庭訪問について」と

いうことでお話をさせていただく機会を得ました。藤沢市内の小学校で不

登校ゼロの学校もあれば、複数出ている学校もありましたが、どの校長先
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生も非常に真剣にこの問題に取り組んでおられ、あるいは悩んでいらっし

ゃいました。今後ともそういう意見交換を通して、藤沢市全体の不登校対

策なども考えていけたらと思っております。以上で、報告を終わらせてい

ただきます。 
   ÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷ 

岩本委員長  次回の定例会の期日を決めたいと思います。７月 30 日（金）午後２時

から、場所は職員会館３階第４・第５会議室において開催ということでい

かがでしょうか。 
(「異議なし」の声あり) 

岩本委員長  それでは、次回は７月 30 日（金）午後２時から、場所は職員会館３階

第４・第５会議室において開催いたします。 
以上で、本日の公開による審議の日程は、すべて終了いたしました。 

午前 10 時 26 分 休憩 
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この会議の経過を記載し、相違ないことを確認する。 
  
     藤沢市教育委員会委員長 
 
     藤沢市教育委員会委員 
 
     藤沢市教育委員会委員 

 


